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 Ata da 34 ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia, 

em 12 de abril de 2023. 
                            Deputado Adolfo Menezes. À hora regimental, 14h45, na lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) Deputados(as): Adolfo Menezes, Alan 

Sanches, Alex da Piatã, Angelo Coronel Filho, Antônio Henrique Jr, Bobô, Cláudia Oliveira, Dr. Diego 

Castro, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Felipe 

Duarte, Hassan, José de Arimatéia, Júnior Muniz, Júnior Nascimento, Jurailton Santos, Kátia Oliveira, 

Laerte do Vando, Leandro de Jesus, Luciano Araújo, Luciano Simões Filho, Ludmilla Fiscina, Manuel 

Rocha, Marcinho Oliveira, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Matheus Ferreira, Nelson Leal, Neusa 

Cadore, Niltinho, Pablo Roberto, Pancadinha, Patrick Lopes, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Penalva, 

Raimundinho da JR, Ricardo Rodrigues, Roberto Carlos, Robinho, Robinson Almeida, Rogério 

Andrade, Rosemberg Pinto, Samuel Júnior, Sandro Régis, Soane Galvão, Tiago Correia, Vitor 

Azevedo, Vitor Bonfim, Zé Raimundo Fontes e Zó (54). O Sr. Presidente, invocando a proteção de 

Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela 

presidência: ofícios dos Deputados Raimundinho da JR, Júnior Muniz, Ricardo Rodrigues e Eduardo 

Alencar justificando ausências em Sessões plenárias. Oradores inscritos – O Deputado Marcinho 

Oliveira parabenizou a Shell Brasil, a Fieb e o Senai Cimatec pelo evento que acontecerá no Município 

de Conceição do Coité para discutir o uso do sisal como etanol. Criticou a falta de atenção dos 

governos com a cultura do sisal, destacou as dificuldades enfrentadas pela lavoura e pediu a 

elaboração de políticas públicas para estimular o desenvolvimento da região. Por fim, solicitou ao 

Governo do Estado a instalação de um hospital na região sisaleira, ressaltando o problema da fila da 

regulação. O Deputado Dr. Diego Castro lamentou os atentados nas escolas, pedindo maior atuação 

da segurança pública. Informou que apresentou um projeto de lei solicitando reforço policial nas 

escolas e comunicou que apresentará outro projeto, oriundo de uma lei federal, propondo a 

regulamentação do Código de Ética e Disciplina da Polícia Militar do Estado da Bahia. O Deputado 

Júnior Muniz parabenizou o Município de Presidente Dutra pelo aniversário de emancipação política, 

saudando o Prefeito, Sr. Roberto Carlos de Souza, e ressaltou a importância da cultura do sisal. 

Elogiou a atuação do Secretário de Segurança Pública, Sr. Marcelo Werner, e da área de inteligência 

da Polícia Militar para evitar ataques em escolas. Parabenizou o Governador Jerônimo Rodrigues 

pela viagem à China visando trazer investimentos e uma indústria automobilística para ocupar a planta 

da Ford no Município de Camaçari. O Deputado Alan Sanches declarou o apoio da Base de Oposição 

à instalação da CPI que investigará as invasões de terras na Bahia, pedindo o apoio dos pares. 

Criticou a atuação do Secretário de Segurança Pública, Sr. Marcelo Werner, citando o aumento da 
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criminalidade e violência no Estado. Condenou o sistema de regulação, avaliando que a construção 

de novos hospitais não resolverá o problema. O Deputado Robinson Almeida saudou os 100 dias do 

Governo Lula, ressaltando a retomada das ações na área social e os avanços em outras áreas. 

Elogiou a visita do Presidente Lula e do Governador Jerônimo Rodrigues à China visando atrair 

investimentos e participar da posse da ex-Presidente Dilma Rousseff no Brics. Condenou a elevada 

taxa de juros mantida pelo Banco Centra, e saudou o Programa Bahia sem Fome. O Deputado Tiago 

Correia criticou os 16 anos de gestão do PT na Bahia, assegurando que o Estado apresenta 

indicadores negativos em diversas áreas. Convidou os pares e produtores rurais para a audiência 

pública que será realizada na Casa em 25 de abril com o objetivo de discutir as invasões de terras e 

ressaltou a importância da instalação da CPI relacionada ao tema. O Deputado Rosemberg Pinto 

saudou os 100 dias dos Governos Federal e Estadual, avaliando que o Governo Lula representa a 

retomada da esperança da sociedade e dos investimentos no País. Considerou as Parcerias Público-

Privadas (PPPs) uma nova modalidade para a atração de investimentos e elogiou a retomada dos 

programas sociais. Discordou da instalação da CPI para tratar das invasões de terras, esclarecendo 

que é de responsabilidade da União a regulamentação da propriedade. Por fim, disse que respeita os 

movimentos sociais e o direito de cada um se posicionar na sociedade. GRANDE EXPEDIENTE – 

Horário do Bloco Republicanos/PSDB/PDT – O Deputado Tiago Correia tratou das invasões de terras 

na Bahia, avaliando que causam desordem para a economia e para o campo, gerando insegurança 

para os produtores rurais. Defendeu a instalação da CPI e relatou fatos que aconteceram no interior, 

relacionados ao tema, que configuram crime. O Deputado Manuel Rocha registrou a visita de 

representantes da Câmara de Vereadores de Camaçari à Casa para tratar dos problemas no sistema 

de regulação, pedindo ao Governo do Estado celeridade para resolver a situação. Horário do Bloco 

PL/Solidariedade – O Deputado Luciano Araújo convidou os pares, em nome do Prefeito de 

Conceição do Coité, Sr. Marcelo Araújo, para o lançamento do Programa Brave, explicando a 

finalidade do programa e a importância para a cultura do sisal. O Deputado Leandro de Jesus saudou 

os jornalistas pela passagem do dia. Pediu o apoio dos pares para a instalação da CPI que irá apurar 

as invasões que o Movimento dos Trabalhadores Sem Terra tem praticado na Bahia, avaliando que a 

Casa não pode se eximir de discutir o problema. Horário do União Brasil – O Deputado Jurailton 

Santos convidou os pares para a 2ª edição do evento Driblando a Fome, promovido pelo Igreja 

Universal do Reino de Deus, no dia 15 de abril no Estádio de Pituaçu. Agradeceu ao Prefeito de 

Ilhéus, Sr. Mário Alexandre Sousa, pela reforma da estrada que dá acesso ao Distrito de Sambaituba. 

Informou que apresentou Indicação solicitando a instalação de portas giratórias com detectores de 

metais nas escolas, visando proteger os alunos da violência. O Deputado José de Arimatéia 

esclareceu o motivo da ausência da Secretária de Saúde da Bahia (Sesab), Sra. Roberta Silva 

Santana, na audiência pública realizada na Casa no dia 28 de março para discutir tema relacionado 

à área. Informou que visitou a Sesab para tomar conhecimento do projeto do Governo para a área, 
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explicando a razão pela qual o projeto ainda não foi encaminhado à Casa. Pediu esclarecimentos ao 

Líder do Governo, Deputado Rosemberg Pinto, e assegurou que a Base de Oposição trabalha em 

prol da Bahia. Finalizou elogiando a realização da 2ª edição do Driblando a Fome. O Deputado 

Marcinho Oliveira parabenizou a realização da 2ª edição do Driblando a Fome. Cobrou 

esclarecimentos sobre os investimentos feitos no Programa Bahia Sem Fome, do Governo do Estado. 

O Deputado Tiago Correia parabenizou a Igreja Universal do Reino de Deus pelo Programa Driblando 

a Fome. Avaliou que o Programa Bahia Sem Fome não é suficiente para combater a fome, 

considerando que a população necessita de ações mais concretas, como geração de emprego e 

renda, bem como investimentos em qualificação para que possam se inserir no mercado de trabalho. 

ORDEM DO DIA – Submetido à discussão única e votação, foi aprovado, por unanimidade, o Ofício 

nº 3.168/2023, de autoria do Poder Executivo, solicitando à Casa autorização para o Governador 

Jerônimo Rodrigues permanecer em missão oficial na China até o dia 16 de abril de 2023; a votação 

foi encaminhada pelos Líderes do Governo e da Oposição. Esgotada a pauta da Ordem do Dia, o Sr. 

Presidente, às 16h02, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os(as) Srs.(as) 

Deputados(as): Binho Galinha, Cafú Barreto, Eduardo Alencar, Fabíola Mansur, Hilton Coelho, Ivana 

Bastos, Jordavio Ramos, Marcelinho Veiga e Olivia Santana (09). 
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